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Ata da décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dezoito dias do mês de junho, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, Iamax 

Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Maria de Almeida 

Silva, Odinéa Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Luiz 

Felipe Marques Cordeiro a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI nº 093/2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis 

devidamente sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 4.103/2024 – autoriza o poder 

executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Ivelize Pereira da Silva de Souza. Lei Municipal nº 4.104/2024 – autoriza o poder executivo 

municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco 

Felipe dos Santos Melo. Lei Municipal nº 4.105/2024 – autoriza o poder executivo municipal a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Giuliane Diniz Simoes 

Almeida. Lei Municipal nº 4.106/2024 – autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raquelma dos Santos. Lei Municipal nº 

4.107/2024 – altera a denominação da Escola São Domingos para Escola Municipal de Educação 

Infantil e Fundamental Antônio Farias Pinheiro. Oficio nº 110638/2024/SER – PA de autoria do 

Departamento Nacional de Infraestrutura e Transportes – Superintendência Regional do Pará em 

resposta ao Oficio CMI nº 067/2024. Memorando nº 25/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira 

Gomes que justifica ausência na sessão do dia 18 de junho de 2024. Memorando nº 025/2024 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves que justifica ausência na sessão do dia 18 de junho de 

2024. Para tramitação: Projeto de lei nº 045/2024 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, denomina 

se de José Estevão Moreira, a instituição de longa permanência para pessoas idosas ILIPI, no 

município de Itaituba e dá outras providências. Projeto de lei nº 044/2024 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, denomina se de Bairro Esmeralda, a área que limita se pela frente com 

bairro da Paz, a direita com Igarapé e a esquerda com o Chico Pinto e pelos fundos com Ivo Lubrina 

de Castro e dá outras providências neste município de Itaituba. Projeto de Resolução nº 008/2024 

de autoria da mesa diretora que fixa os subsídios dos vereadores da Câmara Municipal de Itaituba 

para Legislatura que se inicia em 1º de janeiro de 2025. Os projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 025/2024 de autoria do vereador João 
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Raimundo de Barros Junior, estabelece que em locais de grande fluxo de pessoas, haja dentre os 

funcionários, pessoas que saibam lidar com as crises de transtorno do aspectro autista – TEA e dá 

outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 034/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que 

determina mão única a 10ª rua, denominada Avenida Santa Catarina, sentido Rodovia 

Transamazônica ao Bairro Jardim das Araras e dá outras providências. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. O presidente colocou 

o parecer em discussão e votação, onde o vereador Ronny Vonn Correa de Freitas fez um pedido 

de vista. Colocado o pedido de vista do vereador em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 041/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, institui o mês de “Junho 

Vermelho” dedicado a realização de campanha de incentivo a doação de sangue no âmbito do 

município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 043/2024 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio, que denomina São Francisco de Assis o nome da Unidade Básica de Saúde na 

Comunidade de São Francisco de Assis, situada no km 22 da BR 163 e dá outras providencias. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamentos, Parecer da Comissão Permanente de Educação, Cultura, Turismo, 

Esporte e Lazer ao Projeto de lei nº 30/2024 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a 

adequação orçamentária no âmbito do município de Itaituba, para autorizar a abertura de crédito 

especial ao orçamento anual de 2024, para atender a política nacional Aldir Blanc II de fomento a 

cultura – PNAB, instituída pela Lei nº 14.399 e dá outras providencias. Os membros das comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, 

os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre a situação dos moradores 

do bairro Sol Nascente e que o procurador do município deu um prazo para despejo das famílias e 

comentou sobre os problemas comuns de áreas municipais. Fez duras críticas ao prefeito municipal 

e pediu atenção do executivo municipal. Falou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta 

sessão, enfatizando que o prefeito municipal não faz obras de qualidade e só faz obras em época 

de eleição. Comentou sobre a saúde do município e que seu projeto sobre a cesariana está parado 
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nas comissões e questionou o porquê. Disse que esse mesmo projeto já foi aprovado em outras 

cidades e aqui ainda não. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, falou que o deputado 

estadual Wescley Aguiar está sendo atacado pela esquerda do município de diversas formas e que 

o mesmo já trouxe vários recursos para a cidade e citou várias obras. Disse que estão culpando o 

mesmo pela falta de pagamento aos jogadores dos clubes e que o deputado não tem gerencia sobre 

a relação do jogador com o clube. Falou sobre a Empresa RODONAVE Navegações e que estão 

trabalhando para a suspensão da concessão e fez duras críticas ao trabalho da empresa na região. 

Disse que já contratou um advogado para verificar o contrato de concessão e que irá fazer uma 

audiência pública para decidir se a população quer que a mesma ainda continue atuando na região. 

Seguindo, comentou sobre o projeto da LDO 2025 e que não contempla reajuste salarial para a 

classe da saúde e recomenda as comissões que travem o projeto até que as irregularidades sejam 

sanadas. Usou a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falando que o prefeito municipal não 

está pagando as emendas impositivas aprovadas por esta casa de leis e dificulta a vida dos 

vereadores. Disse que o prefeito não respeita essa casa e só a falta da prestação de contas da 

prefeitura daria cassação ao mesmo. Falou que o prefeito manda projetos para aprovação no mesmo 

dia e a casa obedece, dizendo que em breve isso acabará. Seguindo, disse que esse ano o prefeito 

está fazendo e prometendo várias obras no município e no distrito de Miritituba. Falou que a cidade 

e Miritituba está cheio de lixos nas ruas e que os caminhões Papa lixo desapareceram e ninguém 

sabe onde estão. Finalizou pedindo atenção dos moradores nessa eleição. A vereadora Antônia 

Pereira Farias usou seus cinco minutos de liderança e falou sobre a Copa Ouro e sua participação 

contribuindo com os clubes da cidade. Disse que já foi madrinha da copa e que os recursos de 

duzentos mil reais prometidos pelo deputado Henderson Pinto e explicou por que ainda o mesmo 

não veio. Falou que tudo será resolvido e sempre contribuiu com a copa há anos. O presidente 

sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

230/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal o 

recapeamento asfáltico da 8ª rua da 15 de agosto até o final. Requerimento nº 231/2024 de autoria 

do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a instalação de placas de 

sinalização de retorno em toda Rodovia Transamazônica da 10ª rua até o km 4. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 232/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a construção de uma faixa elevada para travessia de pedestres na 

23ª rua com a Travessia São João. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 233/2024 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo o recapeamento da 29 rua e da estrada 

do 53 BIS. Requerimento nº 234/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal a realização de calçadas na estrada do 53 BIS e na 29ª rua até a entrada do Piracanã. 
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Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 235/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a implantação de duas faixas elevadas uma de frente a 

REICON e outra em frente a Policia Federal. Requerimento nº 236/2024 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a implantação de uma faixa elevada na frente 

ao Centro Municipal de Educação Infantil Hanna Stella. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 237/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal, solicitar 

o serviço de recuperação da entrada das pontes que dão acesso a Comunidade Perpetuo Socorro. 

Aprovado por unanimidade. Indicação nº 010/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

indica ao executivo municipal a construção de um novo Hospital municipal na Rodovia 

Transamazônica KM 1 Bairro da Liberdade. Indicação nº 011/2024 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, indica ao executivo municipal a criação do Programa aos moldes do Programa do 

governo do Estado denominado “Kit Bora Estudar”. Indicações foram enviados a sala de comissões 

para analise e parecer. Moção nº 023/2024 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, 

requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao dia dos garimpeiros. Aprovada por 

unanimidade. Moção nº 024/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao executivo 

municipal moção honrosa a Comissão Temporária especial da proposta de reformulação do texto da 

Resolução nº 004/1991, de 20 de fevereiro de 1991, que dispõe sobre o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itaituba. Aprovada por unanimidade. Moção nº 025/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de aplausos a Escola estadual de 

ensino médio Professora Maria das Graças Escórcio Cerqueira. Aprovada por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada 

a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

              Etevaldo Pereira Lima                                       Luiz Felipe Marques Cordeiro   

            Presidente em exercício                                                  2º Secretário  


